

庄河公安查处一起非法储存烟花爆竹案件 430箱，价值10万余元

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

临近春节，烟花爆竹开始热销，为了确保辖区群众生命财产安全，庄河市公安局充分发挥职能作用，进一步加大安全隐患排查力度，严厉打击烟花爆竹领域各类违法犯罪行为，全力营造良好的生产生活环境。近日，新华派出所开展公共安全隐患排查专项行动，成功查处一起非法储存烟花爆竹案件，及时消除了安全隐患。

日前，新华派出所民警通过摸排发现，辖区有人存在非法储存烟花爆竹的行为。掌握充分证据后，民警迅速赶到现场，位于新华街道徐岭村一厢房内，民警当场查扣非法储存烟花爆竹298箱，并将违法行为人孙某春依法传唤至派出所。

经过进一步询问，孙某春又如实交代了其在另一处厢房内存放的132箱烟花爆竹。经查明，孙某春在明知自己无烟花爆竹经营存储资质的情况下，仍私自存储

烟花爆竹并意图进行售卖，共计430箱，价值10万余元，其行为涉嫌非法储存烟花爆竹，严重危害了公共安全。将这么多违禁危险易爆品堆放在一起，一旦发生事故，后果不堪设想。

目前，违法行为人孙某春已被依法给予行政处罚，各类危险物品也已转移至有储存资质的仓储单位进行安全存放待统一销毁，案件正在进一步办理中。

名笔视线
MINGBI
SHIXIAN



李元智

给宽容“鸡窝头”讲解员的网友点赞

近日，主持人周涛现身河北邯郸参加活动，原本没有引起太多关注度，反倒是给其讲解的女讲解员一夜走红。视频中，这位业务娴熟的女讲解员发型蓬乱，一件长羽绒服，一条运动裤，一双毛毛鞋的穿着打扮也很随意，被网友调侃为“鸡窝头”，随后，女讲解员在个人社交平台回应，“睡了个‘鸡窝头’被拉去讲解，才知道是给著名主持人周涛讲，还有文旅宣传跟拍”。这一回，挑剔的网友却没有给这位“鸡窝头”讲解员送上过多的负面舆论。工作就需要这样的松弛感、你认真工作的样子真美……类似的评论成为网友的主流态度，对该讲解员的点赞之声遍布网络。

网友的肯定源于其专业水准，看过原视频的网友能清晰感受到，女讲解员用十分专业、流畅的讲解，将邯郸的历史文化底蕴娓娓道来，没有刻意的包装，完全是自然状态的流露。而这背后，一定是大量的知识储备和历史积累做支撑，才会有召之即来、仓促上阵的应对自如。如其所言，自己只是普通人在自己的普通岗位上发光发热。

在一部手机随手拍，人人都是自媒体的时代，一些政务部门特别是一些窗口单位工作人员，时常保持在一种高度紧张的状态，生怕因为言语和形象的一时疏忽，造成网络负面传播。而这位“鸡窝头”讲解员，用自己的够专注、够专业，在一张一弛中契合了公众去伪存真的共鸣。

公众在关注公务人员外在形象的同时，其积极工作、踏实干事的正面形象，更值得关注与肯定。正如“鸡窝头”讲解员的自我调侃：“平时认真营业无人问，一朝鸡窝天下知”。

在其高水准讲解背后的默默付出和辛勤努力，可能长期不被关注，也不曾有人记录，但经得起每一个突如其来却又挑剔观察的镜头。

新时代的年轻人特别是年轻干部，更应该如“鸡窝头”讲解员一般锤炼扎实的专业功底，以更从容、更真实的态度，在人生的不同角色中展现自信的光芒。就像莫泊桑在《人生》中写过的那样——“不要伪装，呈现自己的真实，这是勇气，更是一种魅力。”

2025年 我市第一只人工繁育 斑海豹幼崽 出生啦!

文 大连新闻传媒集团记者卢真珍
图由大连圣亚提供

本报讯 1月7日是腊八节，大连圣亚海洋世界传来喜讯：斑海豹产房迎来2025年第一只“豹喜”的斑海豹。

斑海豹(学名：西太平洋斑海豹)是国家一级保护动物，素有“海上大熊猫”之称，是唯一能在中国海域繁殖的鳍足类动物。

据圣亚海

洋世界的饲养员介绍，今年第一只小斑海豹和斑海豹妈妈目前都非常健康，产房里斑海豹妈妈在哺乳，产房外“奶妈”“奶爸”24小时监护，为这些小可爱们保驾护航。据悉，产房内还有其他的准斑海豹妈妈也在积极“待产”，期待它们的小宝宝出生。

作为辽宁省斑海豹救助单位，圣亚的人工繁育数量近年来一直稳居全国第一，为斑海豹种族数量的补充和保护做贡献。自本周六(1月11日)起，大连圣亚的“斑海豹繁育季研学”即将开始，将围绕“春节来看斑海豹”举办系列暖心又充满萌趣的活动，期待市民游客参与。



读完刘慈欣的《三体》，我心潮澎湃，久久不能平复。

在略小的时候，我常常幻想文明时代之前，一定有一个已经被毁灭的、曾经高度发达的文明。我当时也非常愿意相信有外星人的存在。《三体》正契合了我的这些主观遐想，它更是带给了我以前不曾想到过的震撼。

我从来不曾想过宇宙是不是一个黑暗森林。《三体》把宇宙中存在的文明比喻成一个黑暗森林，大家都小心隐蔽自己，寻找对手。谁暴露了坐标，谁就等着被毁灭吧。而地球人对此茫然不知，反倒像一个缺心眼儿的孩子，想方设法让别人知道自己的存在，最终把自己带入毁灭。

我从来不曾想到过高等文明毁灭低等文明时，是那么易如反掌。一个歌者的观察员随手甩一张二向箔，不费吹灰之力，太阳系就从三维被降到了二维，变成了一幅画。太阳系中的星球一个接一个地被压入到二维空间。作者对其中一个蓝色行星的毁灭作了特别细致的描绘，印象最深的是一位母亲举着自己的孩子，但这个孩子也只不过比母亲多活了几秒而已，最后都统统成了巨画。

地球人为了抵御外星文明的入侵，曾设想种种的可能，甚至建立太空城，移民到外太空。但是人类这一切的聪明智慧和建造，在高等文明的打击下，都是徒劳无功。这就是目睹战场之日，即是灭亡之时吗？

我感叹道：“从来没有美好的明天，只有更残酷的斗争，只有为生存而不择手段地毁灭与掠夺。”

“学大教育杯”征文88 我爱科学·创想未来

指导单位
大连市精神文明建设办公室
主办单位
大连市青少年发展服务中心
大连市科技馆
大连市青少年发展基金会
大连日报社

《三体》读后感

博伦中学 罗宇凡
指导教师：崔靖雯

精读时间 1815

2025年，相信习惯的力量，不要轻视微小的进步

回首过去的一年，你是不是有很多没实施的计划，没达成的目标，没兑现的诺言？

说好要运动、早起、阅读，可没坚持几天就半途而废；决心要攒钱、学技能、换工作，但到了年底依旧一事无成。

或许，你会感到疑惑：为什么别人的日子越过越好，自己却年年不见起色？

《掌控习惯》中说：种什么因，结什么果，你有什么样的习惯，就会享有什么样的结果。

这本书的作者詹姆斯·克利尔，凭借微小的改变，从迷茫无助的大学生，一步步成长为美国著名习惯研究专家。

通过亲身经历与大量观察，他发现：所有光鲜亮丽的生活背后，都由一个个好习惯而造就。

决定命运的不是大事件，而是小习惯。

在《掌控习惯》中，有个故事令人印象深刻。英国职业自行车队，在各大赛事上表现平平，碌碌无为了近百年。

直到2003年，布雷克福德被任命为自行车运动协会绩效总监。他刚一上任，就制定了“聚合微小进步”策略，即在每一件事上寻求极细微的进步。

他先是将有关骑自行车的各个环节一一拆解，然后在每个部分进行1%的微小改进。

其中，包括重新设计自行车车座，使其更加舒适；用酒精擦涂车胎，以获得更好的抓地力；让运动员穿着更轻便的赛车服，减小空气阻力……

一个个小改进看似微不足道，却在5

年的累积效应下，产生了惊人的效果。2008年北京奥运会，英国自行车车手出尽风头，包揽了该项目60%的金牌。4年后的伦敦奥运会上，他们更是打破了9项奥运会纪录和7项世界纪录。此后，他们连续在重大比赛中夺冠，成为这项运动中的佼佼者。

很多人好奇，那些不起眼的小改进，凭什么能促使他们实现逆袭？

书中解释：人们很容易高估某个决定性时刻的重要性，低估日常中微小改进的价值。真正能左右人生的，并非什么惊天动地的大事，而是藏在细微之处的修行。

在时间的加持下，一点小小的差异，就能造就翻天覆地的变化：如果你每天进步1%，到了年终，你将取得至少37倍巨大进步。

相反，如果你每天退步1%，一年后，你现有的任何成就都会近乎归零。

这说明，塑造我们的，不是偶尔做的一两件事，而是自己一贯坚持做的事。运动两三天，你的身体不会有什么变化，可连续两三个月下来，你自会锻炼出更加健康的体魄。

读完一两本书，你的认知不会有显著提升，但当你读过上百本书，不知不觉就能扩大知识储备。

2025年到了，相信习惯的力量，不要轻视微小的进步，也别忽略分毫的懈怠。

用心对待每一件事，完善每一处细节，时间会一寸寸地将你雕琢成理想的模样。

掌控习惯，完善自我，对自己负责的人，终会被命运优待。 文 每晚一卷书